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平成28年 第10回香芝市教育委員会会議(10月定例)会議録 

 

 

日時     平成28年10月25日(火) 

午後２時00分より 

場所   香芝市役所５階 委員会室 

 

〔出席者〕 

教育長 廣瀬 裕司 

委 員(教育長職務代理者) 中木 秀一 

委 員 田中 貴治 

委 員 石原田 明美 

委 員 三岡 正美 

 

〔欠席者〕 

な し 

 

〔事務局〕 

教育部長 吉村 宗章 

教育部次長(学校教育課長事務取扱) 福森 るり 

総務課長 吉田 十朗 

生涯学習課長(青少年センター所長兼任) 秋山 優 

生徒指導支援室長 上谷 基博 

中央公民館長 仲西 靖子 

市民図書館長 石井 成子 

 

〔書記〕 

総務課主幹 千葉 常雅 

総務課主査 松田 陽介 

 

 

   日程１ 定足数の確認 

   日程２ 開会の宣言 

 

教育長     公私とも大変お忙しいなかご参集いただきまして、皆様ありがとうご

ざいます。定足数に達しておりますので、これより平成28年第10回教育

委員会会議(10月定例)を開会いたします。 
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   日程３ 署名委員の指名について 

 

教育長     署名委員は、中木委員と田中委員にお願いいたします。 

 

教育長     前回会議録につきましては、委員の皆様方にその写しを配布いたしてお

ります。また、すでに署名委員のご署名をいただいておりますので、前回

会議録の朗読につきましては、会議の円滑な進行を図るため省略したいと

思いますが、ご異議ございませんか。 

 

各委員     (「異議なし」の声あり) 

 

教育長     異議がないということで、前回会議録の朗読を省略いたします。 

 

 

日程４ 教育長の諸報告 

 

教育長     では、日程に基づきまして、私の動静についてご報告させていただきま

す。 

 

教育長     前回９月28日の第９回教育委員会会議以降の私の動静についてご報告

させていただきます。 

 29日の木曜日は、運動会の準備を見させていただきました。この時、鎌

田小学校はもう運動会は終わっておりましたので、残りの９小学校と鎌田

幼稚園の準備を見させていただきました。どの学校においてもＰＴＡ、育

友会、先生方が力を合わせて準備をしていただいておりました。 

 30日の金曜日は、退職辞令の交付式がございました。 

 月が変わりまして10月１日の土曜日は、運動会の予定でございましたが、

当日の朝は雨が降っておりまして、下田小学校、二上小学校、関屋小学校、

三和小学校は開催しましたが、他の学校は順延となりました。私は二上小

学校と関屋小学校に行かせていただきました。 

 また同日、奈良県初の５市町合同によります「コンビニ交付サービス」

の合同セレモニーがローソン本町店でございました。これは香芝市、葛城

市、広陵町、田原本町、上牧町の５市町合同で、マイナンバーカードを利

用した住民票の写し等のコンビニ交付サービスでございます。香芝市と葛

城市は10月１日から、広陵町は12月１日から、田原本町と上牧町は来年４

月１日からのスタートとなります。 
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 ２日の日曜日は、「相撲発祥の地奈良」体験ツアーイベントが桜井市民

会館でございましたので出席させていただきました。香芝市におきまして

は腰折田などがあり、相撲とのつながりも強いわけですが、同じく桜井市、

葛城市におきましてもこういった相撲とのつながりを持っておられます。

３市共同でのツアーイベントでございました。多くの方々にご参加いただ

きました。 

 ３日の月曜日は、辞令交付式がございました。10月の人事異動に係る辞

令交付式でございましたが、教育委員会関係では福森次長と千葉主幹に辞

令交付を受けていただきました。 

 同日、10月月例会がございました。10月も職員が一丸となって頑張って

きましょうという話がございました。 

 ４日の火曜日は、教育委員会事務局の10月定例会がございました。運動

会、体育大会や学校訪問がありますので、そういったことも踏まえて教育

委員会一丸となって教育行政に取り組んでいこうといった話し合いが持

たれました。 

 同日、翌日に中学校の体育大会が開催予定でございましたので、４中学

校で準備の視察をさせていただきました。小学校同様、ＰＴＡや先生方の

協力のもとに、そして特に生徒たちが頑張って準備をしておりました。た

だ、翌５日は台風が接近しておりましたので、６日への順延となりました。 

 ６日の木曜日は、晴天のなか、中学校の体育大会が行われました。教育

委員の皆様にもそれぞれご出席いただきました。 

 同日、畿央大学と研究推進の懇談会を持たせていただきました。特にＩ

ＣＴ教育や特別支援教育について香芝市教育委員会と畿央大学が連携し、

より一層充実した教育が図れるように懇談会を持たせていただき、今後具

体的な話し合いが持てるだろうと考えております。 

 ７日の金曜日は、生涯学習市民公開講座がございました。子育てを応援

していくという会でございましたが、多くの方が出席されておりまして、

有意義な講演会だったと思います。 

 同日午後からは、11月12日に行われます青少年健全育成市民集会におき

ます少年の主張作文の審査会を行わせていただき、10作品を選出していた

だきました。 

 10月10日の月曜日は、五位堂幼稚園の運動会に行かせていただきました。

この日ですべての幼小中の運動会、体育大会が終了しました。どの学校、

園におきましても子どもたちが非常に活き活きと活動しておりました。同

時に、ＰＴＡ、育友会、先生方が非常に頑張っておられたのが印象的でご

ざいました。 

 11日の火曜日は、校長会がございました。特に10月は学校訪問やいろい
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ろな研究会等がございますので、研究会で学んだことを先生方で共有する

ようにというお願いをいたしました。 

 なお、この10月11日をもって教育委員の日高初美様がご退任となりまし

た。 

 12日の水曜日は、再任として石原田委員、新しい委員として三岡委員の

辞令交付式が行われました。 

 同日、関屋小学校の学校訪問がございました。 

 13日の木曜日は、香芝東中学校と香芝西中学校の学校訪問がございまし

た。今年度から始まりました中学校給食も食べていただきました。なお、

今年度は初の試みとして、吉田市長にも学校訪問に同行していただきまし

た。 

 14日の金曜日は、香芝市手をつなぐ育成会の講演会がふたかみ文化セン

ターでございました。「出会い・受け止め・つながり～障がい受容から社

会参加に向けて～」ということで、非常に多くの方が出席され、特に発達

障害について上智大学の大塚先生からのご講演がございました。 

 17日の月曜日は、第５回臨時香芝市議会本会議がございました。 

 同日、福祉教育委員会がございました。このことにつきましては後ほど

ご報告させていただきます。 

 18日の火曜日は、三和小学校の学校訪問がございました。 

 19日の水曜日は、第３回奈良県都市教育長協議会がございました。奈良

県の教育についての県からの指示があり、また近畿都市教育長協議会が今

年奈良県で開催されますので、その事務連絡があり、さらには来年度は全

国都市教育長協議会が奈良県でございますので、その連絡事項や打ち合わ

せがございました。 

 20日の木曜日は、鎌田小学校と五位堂小学校の学校訪問がございました。 

 21日の金曜日は、幼稚園主任会がございました。幼稚園の園長会と主任

会は隔月で行われております。来年度は認定こども園化があり、また幼稚

園教育研究会が今月にございますので、そういった話がございました。 

 24日の月曜日は、香芝北中学校の学校訪問がございました。 

 本日25日の火曜日は、朝からニコニコあいさつ運動で私は香芝中学校に

行かせていただきましたが、部長以下事務局でそれぞれの学校であいさつ

運動を行いました。 

 そしてその後、二上小学校で学校訪問がございました。 

 以上、本日までの私の動静につきましてご報告させていただきました。

何かご意見ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

 

石原田委員   10月６日の畿央大学との研究推進懇談会ですけれども、特別支援教育に
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ついてはどういった研究が行われているか、簡単にご説明いただけたらと

思います。 

 

教育部次長   研究内容につきましては今後具体的に進めていくことになります。ただ、

いくつかある研究課題のなかでＩＣＴ教育と特別支援教育の２つの分野

について研究を進めていこうではないかということで双方で決定をした

ものでございます。具体的には、各学校の特別支援教育担当の先生の力を

上げていきたいということ、行政側としたら特別支援教育の支援員のスキ

ルアップなどについて、ぜひ協力をお願いしたいという話し合いをさせて

いただきました。 

 

教育長     よろしいですか。他にご質問等ございませんでしょうか。 

 

教育長     ないようですので、次の案件に進みたいと思います。 

 

 

日程５ 諸報告 

 

教育長     日程５「諸報告」として各課より報告等をお願いします。 

 

総務課長    平成28年度香芝市の教育に関する事務の管理及び執行の点検及び評価

報告書に関してご報告を申し上げます。点検及び評価報告書につきまして

は、８月の定例教育委員会会議において議決をいただき、香芝市議会に提

出をいたしましたが、平成28年９月香芝市議会定例会決算認定におきまし

て、参考資料として提出した主要な施策の成果報告書と各事業の決算額に

相違がある旨ご指摘いただきました。点検及び評価報告書には主たる事業

のみを掲載しており、また決算上の事務事業が細分化されておることなど

により、代表する１つの事務事業名に対し複数の事業の合計額を計上して

いたことや、逆に指標とする一部の活動のみの決算額を事業の決算額とし

て計上していたことなどが原因として考えられます。いずれにいたしまし

ても、同一の事業名で異なる決算額が存在することは早急に改善すべきで

ございますので、現在事務事業の見直しを行っており、次年度の点検及び

評価報告書につきましては決算資料と連動した内容とする予定をしてお

ります。なお、本年度の点検及び評価報告書につきましては、お手元に配

布しておりますように、決算額の欄に主要な施策の成果報告書に記載して

おります決算額を括弧書きにて併記することといたしましたので、併せて

ご報告申し上げます。 
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教育長     ただいまの報告につきまして、ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

教育長     ここで暫時休憩といたします。 

 

(午後２時18分 休憩) 

(午後２時19分 再開) 

 

教育長     休憩を解いて再開したいと思います。 

 

教育長     ご質問等ございませんか。では、他に各課より報告等があればお願いし

ます。 

 

教育部長    ９月議会の概要につきましては前回の教育委員会会議で報告させてい

ただきましたが、その際に否決となりました学童保育の改正に伴いまして、

臨時議会を10月17日に開催いただきました。議案は、「香芝市立学童保育

所条例の一部を改正することについて」でございました。このなかで、９

月議会におけます審議内容を踏まえまして、一部修正を行ったうえで改め

て議会に提出させていただいたところです。前回９月に提案させていただ

いた内容につきましては、学童保育料について、平成29年度5,000円、平成

30年度6,000円、平成31年度は7,000円と段階を踏むというものでございま

した。そして10月17日の臨時議会におきましては、平成29年度から学童保

育料を5,000円とする提案をさせていただきました。その他の内容につき

ましては、第２子は半額、第３子は無料ということで改定をさせていただ

いております。また、低所得者に対しましては、生活保護者に関しては無

料、市民税非課税世帯については半額ということで、以前あいまいな表現

となっていた部分を改正させていただきました。以上の内容で提案をさせ

ていただいたところ、討論の結果、賛成多数で原案可決いただきました。

つきましては、平成29年４月から学童保育料5,000円、時間は午後６時半か

ら午後７時までの延長をさせていただきます。ただし、延長料金はいただ

くことになります。また、第２子、第３子の負担軽減、低所得者に対して

の負担軽減を図ることになります。以上でございます。 

 

教育長     この件につきまして、ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

教育長     よろしいですか。では、他に各課より報告等があればお願いします。 
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教育部次長   平成29年度の公立幼稚園及び認定こども園の１号認定の願書の受付状

況についてご報告させていただきます。入園願書の受付は、10月17日と18

日の２日間にわたって実施いたしました。新たに３歳児保育を実施いたし

ますのは下田幼稚園で、募集人員は40名でございます。五位堂幼稚園は４

歳児24名でございました。下田幼稚園につきましては３歳児で下田幼稚園

区から39名、下田幼稚園区以外から３名、４歳児は48名、５歳児１名でご

ざいました。二上幼稚園は４歳児52名、５歳児１名でございました。関屋

幼稚園は３歳児で園区内19名から園区外から３名、４歳児は２名、５歳児

は１名でございました。志都美幼稚園は４歳児９名でございました。三和

幼稚園は４歳児22名、５歳児１名でございました。鎌田幼稚園は３歳児で

園区から15名、園区外から８名、４歳児３名、５歳児は０名でした。真美

ヶ丘東幼稚園は３歳児で募集枠40名に対しまして52名の応募がございま

した。さらに園区外からも２名の応募がございました。４歳児は７名、５

歳児は３名でございました。旭ケ丘幼稚園は園区から49名、園区外から３

名、４歳児３名でございました。それぞれ３歳児はすべての園で定員を上

回った状況でございましたので、抽選を実施しております。以上でござい

ます。 

 

教育長     ここで暫時休憩といたします。 

 

(午後２時27分 休憩) 

(午後２時28分 再開) 

 

教育長     休憩を解いて再開したいと思います。 

 

教育長     この件につきまして、ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

中木委員    最終的に市内で幼稚園に入れなかった子どもは何人いるのでしょうか。 

 

教育部次長   ４歳児と５歳児は希望の園に就園することが内定しております。３歳児

ですけれども、下田幼稚園に対しては40名の募集をしております。それに

対して下田幼稚園区から39名の応募でございましたので、園区内からは全

員内定となっております。ただ、あと１名分の枠に対して園区外から申込

みが３名ございましたので、希望が叶わなかった方が２名おられます。関

屋幼稚園も定員20名に対して園区内から19名の応募がありましたのです

べて内定しておりますが、あと１名の枠に対して園区外から３名の応募が

あり、２名の方はご希望に添えませんでした。同じような理屈で鎌田幼稚
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園については５名の枠に８名が応募されていますので、３名の方はご希望

に添えませんでした。また、真美ヶ丘東幼稚園については園区内の方でも

12名の方、さらに園区外から２名の応募がございましたので、その14名は

ご希望に添えませんでした。旭ケ丘幼稚園についても園区内から９名、園

区外からも３名の応募がございましたが、その12名はご希望に添えません

でした。以上でございます。 

 

中木委員    ということは、３歳児で入園できない子どもが33名いるということです

よね。かなり多くの子どもが入れないということですが、次年度以降に次

の展開を考えていかないとなかなか市民ニーズに応えられていると言い

難いと思いますが、いかがでしょうか。 

 

教育部次長   ３歳児の配置基準でございますけれども、20名の園児に対して１名の教

諭を置くということになっておりますので、基本的な考え方としましては

20の倍数でクラス編成を行います。ですので、余裕教室があるので20名を

超える子どもを受け入れますと、その後において影響が出ますので、基本

的に募集人員を上乗せするということは今のところ考えておりません。対

策としては未就園の子どもへの支援事業をさらに充実させるという現場

の声もありますし、私立に入園しやすい環境というものも必要かと思いま

す。今後も人員面、施設面も含めて計画的に進めてまいりたいと考えてお

ります。以上でございます。 

 

中木委員    少しでも市民サービスが充実するよう、我われも知恵を出していきたい

と思いますので、どうかよろしくお願いいたします。 

 

教育長     ありがとうございます。幼稚園の場合は就園率が低いということが問題

になっておりましたが、今は逆に抽選を行うという現状でございます。い

ろいろと課題がございますので、また委員の皆様からもご意見をいただき

たいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

教育長     では、他に各課より報告等ございませんか。 

 

市民図書館長  市民図書館から、図書返却用のブックポストについてご報告させていた

だきます。現在、近鉄五位堂駅、近鉄二上駅、ＪＲ志都美駅前の３ヶ所に

ブックポストを設置しておりますが、かねてより設置要望のございました

近鉄関屋駅前にブックポストの設置が完了いたしまして、10月31日から利

用開始の予定をしております。関屋地区にお住まいの方にとって利便性が
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図れると考えております。以上でございます。 

 

教育長     この件につきまして、ご意見ご質問等ございませんでしょうか。 

 

中木委員    ブックポストの実際の利用率はどのようなものでしょうか。 

 

教育長     ここで暫時休憩といたします。 

 

(午後２時35分 休憩) 

(午後２時36分 再開) 

 

教育長     休憩を解いて再開したいと思います。 

 

教育長     今手元に資料がないということですので、また後ほどご報告いただくと

いうことでよろしいですか。 

 

中木委員    はい、結構でございます。 

 

教育長     ありがとうございます。では、他に各課より報告等ございませんか。 

 

教育長     よろしいですか。では、次回の教育委員会会議の日程を決めたいと思い

ます。いつにいたしましょうか。 

 

教育長     ここで暫時休憩といたします。 

 

(午後２時37分 休憩) 

(午後２時46分 再開) 

 

教育長     休憩を解いて再開したいと思います。 

 

教育長     では、次回の教育委員会会議の日程を決めたいと思います。次回の第11

回教育委員会会議は11月24日木曜日の午後３時からといたしたいと思い

ますが、いかがでしょうか。 

 

各委員     （「異議なし」の声あり） 

 

教育長     それでは次回教育委員会会議は、11月24日木曜日の午後３時からといた
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します。 

 

教育長     本日の案件はすべて終了いたしました。これをもちまして、平成28年第

10回教育委員会会議(10月定例)を閉会いたします。皆様方におかれまして

は、長時間にわたりまして、慎重ご審議ありがとうございました。 

 

 

（午後２時47分 閉会） 

 

 


